

# 铺去年凉席,睡出一身红疙瘩

本报社区帮办昨日走进塔山社区,为居民答疑解惑



社区帮办  
帮办热线:0535-6879060

本报6月29日讯(记者 王敏) 天热了,除了在家里吹着凉爽的小风,要是再能有张凉席躺着就再舒服不过了。可是最近有不少居民凉快过后皮肤起了红点,医生提醒,别忘了常给凉席杀菌消毒。29日,本报帮办进社区活动再次启动,走进了塔山社区。在活动现场,帮办服务队的成员为居民免费送去了家电维修、医疗检查、法律咨询、金融介绍等服务。

在医疗服务区,除了测血压、血糖外,还有居民提出这样的问题:最近不知怎么了,身上起来一些怪痒的疙瘩,看着不像是蚊子咬的,自己没有皮肤病,家里也挺干净的不可能招虫子,这是怎么了?

经询问得知,这名居民为了凉快,翻出去年的凉席,只是简单擦了擦就直接铺上了。听到这一情况后,五合慢性病医院主任李榕介绍,最近很多人出现这种情况,很多患者是因为凉席不干净,被螨虫感染了。

“凉席不能翻出来就用,需要先消毒。”李榕说,螨虫容易滋生,放了一个冬天没用,拿出



帮办现场,市民进行医疗咨询。本报记者 柳斌 摄

来的时候一定要清洗干净,在日常使用时,也需要常清理,居民自家可以简单杀菌,用清水擦洗,在太阳下晒,用消毒液消毒都可以。

“一旦发现身体起红点,首先要处理过敏源,也就是清理凉席。要是过三四天身上的红点还不见好的话,就需要到医院检查了,看怎么治疗。”李榕

介绍,严重的话要立即去医院诊治。

治疗毕竟是后续阶段了,最重要的还是要预防。凉席的材质也会引起皮肤疾病,所以居民在买凉席时,要尽量买天然材质的,比如竹子做的,作为化学材质的塑料越少越好。此外,有特殊肤质的人在购买凉席时需要注意,自己是否会对

这种材质过敏。

本报帮办服务队将走进更多社区,将贴心服务送到您的家门口,本报会提前公布周末的服务地点,敬请关注。服务队现有电器维修、法律援助、美容咨询、医疗服务、金融介绍等众多行业的成员,如果您也想为社区居民做一份贡献,欢迎加入我们,联系电话6879060。

## 大树遮光,居民愁得慌

窗前大树“抢”了居民采光权,谁来给剪剪

本报6月29日讯(记者 王敏) 又到了夏天,小区或者路边要是有片树荫能乘凉,那是再好不过了,可树叶茂盛起来,有的居民却犯愁了。近日,支农里社区的居民就向本报帮办反映,窗外的法桐太高了,家里的卧室老是光线昏暗。

“年年这个样,一到了夏天家里就透不进光。”家住支农里社区幸福南路的岳大妈说,她家南窗外就是一片法桐,夏天树叶茂盛,南面的卧室看着总感觉挺昏暗的。

在附近几个单元转了一圈,记者看到小区多是高大的法桐、槐树、杨树,已经有四五层楼高了,有的枝权伸到了居民的窗户上。一户刚搬来的居民称,确实有点遮光,但小区没有物业,不知道该找谁处理。除了遮光外,还有两件事让靠近法桐的住户发愁,一是刮风的时候,树枝会拍打到窗户;二是眼见又到了美国白蛾的繁殖期,去年到处乱爬的毛毛虫让

居民们着实恶心了一阵子。

岳大妈是老坐地户,据她介绍,这片小区建成20多年了,当初选择的绿化树种就是高大的杨树、法桐。“当时还是小树苗,没觉得有什么,现在越长越高,赶快给修剪吧。”

除了支农里社区,记者走访看到,市区很多老小区种的都是高大的杨树、法桐。每到夏天,不少住户就为大树遮光、拍窗户发愁。在很多新建的小区,绿化树种选择的则是低矮的松树、冬青。

接到问题反映后,芝罘区园林处的工作人员称会派人前去查看,居民如果还有类似问题,可以拨打6253238反映。

芝罘区园林处的工作人员称,杨树、法桐是以前规划时选择的树种,现在除了修剪没有什么好的处理办法,“想换绿化树种的话很难,最好的办法就是砍掉,但是长了这么多年的树砍了的话谁都会心疼,而且大规模砍树的话需层层审批。”

▶很多老小区种的是高大的杨树,不少住户很头疼。

本报记者 王敏 摄



## 周围都通天然气,俺楼咋就还没通

凤凰台五街一栋楼约60户居民盼通天然气

本报6月29日讯(记者 邓慧秀) “我们前面和后面的楼都通天然气好几年了,怎么单就我们楼还没通?”26日,李先生对本报反映,周围的住户早就通了天然气,可芝罘区凤凰台五街17、18、19、附19号楼的住户却还用着液化气,这让居民李先生很是无奈。对此,新奥燃气发展有限公司的工作人员表示,如果要通天然气,需要居民协商,解决中间住户的气源

和暗厨房的问题。

“前面的楼比我们楼建成得还晚,可人家早几年就通上天然气了,我们楼的居民却一直都用的液化气。住一楼的还好一点,可住五楼的背着液化气罐上下楼就太麻烦了。”26日,家住凤凰台五街19号楼的居民李先生告诉记者,他们这栋楼包括17、18、19和附19号楼,都是一梯三户,共有五层,加起来得有60户。

“用液化气不方便不说,还不安全。楼外的天然气管道早就铺上了,可一直荒废着,真希望能早日给我们通上天然气。”18号楼的一位居民说道。

随后,记者联系了烟台新奥燃气发展有限公司。“我们现场勘察过很多次,前面的楼虽然也是一梯三户式,但因为厨房都在南面,我们做了设计,单独铺了管道。而在这栋楼中间住户厨房的位置在刚上楼梯间的

地方。”

市场部的一位工作人员告诉记者,有的楼层东西两边的住户装的防盗门挡住了中间住户的厨房,形成了暗厨房,没法通风。这栋楼如果要通天然气,需要居民之间进行协商,解决两个问题。一是气源问题,东边或西边的住户同意从家里的主管道拉一条横管道给中间住户。二是暗厨房的问题,挡住中间住户厨房的防盗门只能被拆除了。

### 活动花絮

#### 连测出几个低血压

#### 医生建议常运动

在29日的进社区活动中,烟台五合慢性病医院的医生照常为居民们免费测量了血压。在以前的活动中,每次都有多名高血圧患者,但让人惊奇的是,这次前去测量的居民没有一个高血圧患者,反而有几名居民血压值很低。

朱先生一向身体健康,之前曾自己测过一次血压,发现自己是血压值很低,这次便想让医生给测一下。医生现场一测血压发现,朱先生的高压值只有90。

不光是朱先生,其他居民也测出了很低的血压值。张女士的血压值还是冬夏浮动的,据她自己介绍,每年冬天血压都低,可一到了夏天就自己恢复正常了。经询问,张女士的症状就是锻炼不均衡造成的,夏天常出门逛街散步,一到冬天就整天不出门,所以血压值有浮动。

医生介绍,虽然平时觉得自己身体挺健康,但这些居民的身体处于虚弱状态,需要经常锻炼。

本报记者 王敏

### 忙活了一上午

#### 光围着收音机转了

每次进社区,居民都会带来各样的“罢工”家电让师傅帮忙维修。可巧的是,这回来修的全是收音机,忙活了一上午,光围着收音机打转了。

家住大马路的李先生早上不到8点就到塔山社区了。“这个收音机是我岳父的,坏了一周了,声音总是断断续续的。”听了李先生的描述,于师傅认为应该是电池电量不足,就让李先生买了两节新电池。果然,刚换上电池,收音机里就传出播音员流畅的声音。于师傅说:“一般没电了,收音机发声就会断断续续的。”于师傅叮嘱。

李先生刚走,塔山社区的吴宝贵老人就拿着收音机过来了。“这收音机买了好几年了,刚买没多久就掉地上摔坏了,一直没找到会修的人。”吴宝贵说。“弹簧的焊接处摔断了。另外,因为螺丝掉了,天线下面接触不良,导致信号不稳。”说着,于师傅便开始准备电烙铁,问题找到了,困难也就迎刃而解。

本报记者 邓慧秀

### 鼎城小学开放式教育

#### 引领学生“管”学校



学生卫生检查团在检查教师办公室卫生。

本报6月29日讯(通讯员 崔婕 蒋丽萍 记者 曲彦霖) 近日,鼎城小学开展了“我是班级小主人”、“我是学校小主人”等活动。学校把“管”学生转化为让学生“管”,让学生去管理班级。

图书管理员、门窗管理员、水电管理员……鼎城小学每个班级成立了岗位责任制队伍,学生参与班级纪律评比、卫生评比的基础上,教师办公室的卫生评比、师生竞赛活动中都出现了学生评委的身影。在开放式办学理念的推动下,鼎城小学积极尝试“互动”评价模式的推广,在学生、教师、家长之间进行各种形式评价,通过“我的课堂我做主”,“家校携手,共育未来”等活动的开展,面对面查找问题,解决问题,推动学校纵深发展。